



民族的大团结 你我的运动会

# 全国少数民族传统体育运动会落幕 辽宁代表团成绩超上届

本报讯 记者黄岩报道 2个一等奖,12个二等奖,16个三等奖。9月16日晚,第十一届全国少数民族传统体育运动会在郑州落下帷幕,现场盛满了56个兄弟民族的依依不舍和浓浓情意。辽宁代表团成绩超过上届,各民族运动员挥洒汗水,用拼搏和进取交出了一份优异答卷。

辽宁代表团的两个一等奖奖金量十足。朱焰在民族武术女子传统单器械项目中以一套朴刀表演获得最高分;在表演项目中,《满族八旗建鼓》既显英雄豪迈,又展儿女情长,战

鼓阵阵,旌旗猎猎,尽情抒发着满族儿女朴实豪放、矫健活泼、积极向上的精神风貌,表演现场掌声一片。

所取得的成绩中,有老将的坚持,更有年轻人的进取。44岁的朝鲜族运动员承光实在秋千55公斤高度比赛中获得二等奖,在秋千55公斤触铃比赛中获得三等奖。23岁的张振杰最早传来捷报,在民族武术男子传统器械项目中获得二等奖。另外,获得健身操自选动作三等奖、毽球女子团体二等奖、毽球男子双打二等奖和毽球女子双打三等奖的运动

员,都是20岁左右的小将,很多人是第一次参加全国规模的比赛。民族传统体育项目要传承下去,就不能没有年轻人参与,做好传承,始终是辽宁民族体育工作的发展方向。

优势项目明显,是辽宁代表团一大特点。民族武术还有民族武术男子对练和民族武术男子传统四类拳两个三等奖锦上添花。辽宁作为满族的故乡,男子珍珠球队闯入四强不负众望;在传统式摔跤项目中,辽宁队获得11个奖项。同时还有奖牌增长点,李天良、赵环宇分别获得蹴球

男子单蹴和女子单蹴二等奖,赵环宇、杨小海获得女子双蹴三等奖,板鞋竞速男子2×100米接力获得二等奖,都带来惊喜。

取得奖项只是辽宁代表团赛前目标的一个方面,运动成绩和精神文明双丰收才是题中应有之义,辽宁代表团各民族运动健儿精神面貌昂扬向上,以技艺高超的竞逐、绚丽多彩的表演、奋力拼搏的汗水、真诚友好的笑容,和全体运动员一起,共同汇聚本届民族运动会经典、难忘的回忆。

## 提升观赏性和参与度 民族传统体育背靠传统面向现代

本报记者 黄 岩

第十一届全国少数民族传统体育运动会胜利闭幕,运动员在赛场上争金夺银的同时,对民族传统体育运动发展的思考也逐渐多了起来。很多受访者表示,背靠传统、面向现代,民族传统体育项目在提升观赏性、参与度上下功夫,才能更好地生存和发展。

珍珠球可以说是少数民族传统体育运动会上非常吸引眼球的一个项目了。专家表示,早期珍珠球运动的相关规则现已无从考证,现代珍珠球运动是经过加工整理形成的对抗性、竞争性和趣味性极强的球类运

动,它参照篮球运动的场地与规则,不少参赛运动员都有篮球运动员的背景,但正因规则清晰,能让观众较快看懂比赛,既有着熟悉的篮球味道,又别具一格充满民族特色,拥有独特的历史故事,实为本届运动会上一颗亮眼的“珍珠”。

经过多年的传播发展,珍珠球的知名度越来越高,大家都知道这是起源于满族先民生产生活实践的一项运动。

和珍珠球一样,蒙古族的搏克、赛马、射箭,达斡尔族的曲棍球,朝鲜族的秋千等,都已经成为本民族的传统体育运动品牌。这其间,民族传统体

育运动会这一平台功不可没。

已有66年历史的全国少数民族传统体育运动会,不仅是世界上独一无二的运动会,更是56个民族的大聚会。全国少数民族传统体育运动会期间,不少来源于生产生活的少数民族传统体育项目,走出大山、跨过大河,来到河南郑州。带着泥土气息的体育项目,既是对体育精神的诠释,也是各族群众生产面貌与精神面貌的展现。

从辽宁角度来看,立足本地,建基地、带队伍、抓训练、上水平,做好民族传统体育项目的传承发展工作。在一些大专院校和体育训练单位建立了珍

珠球、毽球、蹴球、武术、板鞋竞速、高脚竞速、民族式摔跤等竞赛项目和表演项目的省少数民族传统体育项目基地。每个基地至少承担一个代表全省水平的少数民族传统体育项目,在培养选拔少数民族传统体育项目专门人才,提高项目竞技和表演水平,开展民族传统体育项目的推广普及工作中发挥了重要作用,扩大少数民族传统体育在社会的影响力,就像有专家说的那样,民族传统体育项目不仅是体育竞技,也是传承民族文化、提高民族健康水平、振奋民族精神的有效载体。

## 7次发球得分打蒙对手 中国女排硬仗不手软战胜俄罗斯队

本报讯 记者黄岩报道 中国女排在2019年女排世界杯赛上继续高奏凯歌,北京时间9月16日,面对本届世界杯的首场硬仗,中国女排以25:22,25:16,25:18战胜俄罗斯女排,取得三连胜。中国女排首发阵容派出全主力,主攻朱婷、张常宁,副攻袁心玥、颜妮,接应龚翔宇,二传丁霞,个个表现出色。

朱婷发挥最为亮眼。她能迅速找到比赛节奏,多次扣球直钉地板,面对困难传球,朱婷经常打出非常规得分。总之,朱婷让对手无可奈何,此役,朱婷34扣20中,成功率接近60%,和另一名主攻张常宁一起合力砍下38分,未给俄罗斯女排一点机会。在她们的带领下,中国队在进攻端以51:39高出对手12分之多。

更值得一提的是,中国女排本场比赛仅发球便得到7分,丁霞一人贡献4次发球分,甚至让俄罗斯队球员出现心态波动,俄罗斯女排队员伊尔琴科由于连续接发球失误,只能被换下场。当然,俄罗斯女排对发球也很重视,主要发球给朱婷、张常宁,但两名中国女排主攻接发球的手上功夫都不错,顶住了压力,没有直接失误丢分。尤其是朱婷,在比赛中多次利用手上接球技术,将一传稳稳地送到二传头上。

主教练郎平赛后表示:“这场比赛我们做了很充分的准备,发球和一传都不错,做好了一传,让我们可以打得更快一些。”



9月16日,中国女排在2019年女排世界杯第一阶段A组循环赛中以3:0战胜俄罗斯队。本场比赛,中国女排在各技术环节全面占优,尤其是在网口上的争夺,在队长朱婷的带领下,中国女排在进攻环节实现了碾压式胜利。无论是进攻还是拦网,朱婷在比赛中都展现出统治级的能力。图为朱婷(中)在比赛中扣球。

本版照片除署名外由新华社提供

## 辽篮出战非凡12亚洲联赛 史蒂芬森首秀目标夺冠

本报记者 李 翔

9月17日,2019年非凡12亚洲篮球联赛就将在中国澳门拉开大幕。代表CBA联赛出战本项赛事的辽宁男篮已于16日抵达澳门,值得一提的是,本次比赛也将是辽宁男篮新任小外援史蒂芬森在辽篮的首秀。

在启程之前,辽篮专门为史蒂芬森召开了新闻发布会,据辽篮俱乐部总经理李洪庆介绍,史蒂芬森原本就是辽篮这个夏天小外援的第一人选,不过在初步接触的时候,史蒂芬森本人还是倾向于留在NBA打球。后来,史蒂芬森的想法有了改变,辽篮闻讯后马上以极大的诚意与他进行了商谈,并且不到24小时就草签了合同。

到一个完全陌生的环境打球很困难,但生性开朗的史蒂芬森很快就与队友和俱乐部工作人员打成一片,他告诉记者,他很喜欢“师弟”这个中国球迷送他的绰号,也对月饼的味道大加赞赏,更重要的是,他非常清楚自己在球队中的角色:“我来球队的目



史蒂芬森亮相,信心满满。

标就是做好球队的领袖,因为我来之前教练就告诉我要做球队的领袖与核心,剩下的就是赢得更多的比赛,跟队友处理好关系,跟队友一起努力

人能力,“师弟”要强过老哈,这也让人对他的表现充满期待,不仅希望他能够帮助辽篮再度品尝到总冠军的滋味,也希望他能帮助辽篮的国内球员得到提高。对此,史蒂芬森大大方方地表示:“我觉得我会全方位对球队提供帮助。在技术层面,我的传球和防守都会给球队带来很大的帮助。在跟队友沟通方面我也会帮助队友提高,我已经迫不及待地想去比赛了。”

史蒂芬森能与辽篮产生怎样的化学反应?眼下就面临着一个小小的测试。9月17日至22日的非凡12亚洲联赛,史蒂芬森将身披1号球衣上场。平心而论,史蒂芬森抵达中国还不到一个星期,与球队的合练时间满打满算也就三天,指望他马上完美融入球队并不现实。不过,“师弟”本人对本次赛事抱有很高的期待:“这次比赛是了解队友的好机会,我觉得我自身的态度就是准备好比赛,带领球队去争夺冠军。”

## 英超:阿森纳防守乱如麻



北京时间9月16日,在2019-2020赛季英格兰足球超级联赛第五轮比赛中,阿森纳队在客场以2:2战平垫底的沃特福德队。图为阿森纳队球员奥巴梅扬(左)在比赛后神情失落。

## 意甲:罗马队进攻美如画



北京时间9月16日,在2019-2020赛季意大利足球甲级联赛第三轮比赛中,罗马队主场以4:2战胜萨索洛队。图为罗马队球员佩莱格里尼(左)在萨索洛队球员洛卡特利的防守下传球。

## 中甲联赛冲超4选2

本报讯 记者黄岩报道

中甲联赛战罢5轮,贵州恒丰队要面对石家庄永昌队、呼和浩特队以及北体大队这三支实力不俗的球队,想重返中超不能再有闪失。

青岛黄海队本是冲超最大热门,

但状态起伏极大,不过剩余赛程对他们十分有利,除了下一轮要死磕长春亚泰队之外,其余对手是辽宁队、北体大队、上海申鑫队、南通支云队,除了北体大队实力较强外,其他三支保级球队很难形成威胁。

石家庄永昌队虽然排名第四,但他们仅落后榜首的贵州恒丰队4分,最后5轮联赛依然存有逆袭的机会,当然,机会只能把握在自己手里。

## 国家队“双子星”缺阵

## 辽篮新人迎来表现机会

本报记者 李 翔

在本次非凡12亚洲篮球联赛辽宁男篮的参赛名单中,人们没有看到郭艾伦和赵继伟这对国家队“双子星”的名字。这也很好理解,刚刚在世界杯经历了惨痛的失利,郭艾伦和赵继伟身心俱疲,在没有经过充分休整的情况下要求他们全身心投入到俱乐部的热身赛中,确实有些不近人情。辽篮国内球员阵容中两大“头牌”同时不能出场,确实会让球队的整体实力受到一定影响,不过这对于辽篮的年轻人来说,是一个很好的表现机会。

在这个夏天的热身赛中,高诗岩一直出任辽篮主力控卫。最近两年,高诗岩不仅训练非常刻苦,而且通过实战让自己的竞技水准有了极大提升,可以说,现在的高诗岩已经不单单是一个防守尖兵,也不再是“第三控卫”,在新赛季完全可以承担更多的进攻组织重任。

## 辽篮新外援组合接受检验

本报记者 李 翔

作为新赛季CBA开赛前的最重要热身赛,2019年非凡12亚洲篮球联赛将是辽宁男篮检验新阵容的绝佳机会,新外援史蒂芬森,试训大外援梅杰里,以及刘雁宇、卢梓杰、王化东等新人都将在比赛中亮相,本次比赛将是辽篮为新赛季进行阵容磨合的好机会。

根据赛程安排,12支球队被分为4个小组,D组的辽宁男篮首个对手是七度获得菲律宾顶级联赛冠军的菲律宾电信队。18日,辽宁男篮小组赛第二战的对手是来自日本联赛的新潟天鹅队。根据规则,每个小组第一名进入四强,21日进行半决赛,22日决出赛事的冠军。

和以往相比,辽篮本赛季在人员方面有了较大变化,尤其是外援。小外援人选上,史蒂芬森取代了哈德森,这位辽篮史上最大牌外援在非凡

此外,控卫位置上还有鄢手骐这样的“潜力股”,上赛季他在为数不多的联赛出场机会中表现抢眼,但这个夏天鄢手骐一直处于养伤状态,本次比赛或许将是他热身赛的首秀。而在夏天带给人们最多惊喜的郭旭,则期待通过在非凡12亚洲联赛赛场上延续良好状态,从而在新赛季12人大名单中赢得一席之地。

在线内球员中,辽篮本赛季从二队提拔了刘雁宇和王化东两名年轻球员进入一队,并且从深圳队引进了潜力新星卢梓杰,这三名同为20岁的年轻人,代表着辽篮线内的未来。三名小将此前均无CBA经验,在韩德君尚未完全恢复的情况下,本次比赛他们有望获得比较稳定的出场时间。这对于他们融入球队,积累经验,并且在新赛季争取进入轮换阵容非常有帮助。

重要的事,此前梅杰里在NBA独行侠队效力了4个赛季,大赛经验丰富。尽管已经33岁,但在刚刚结束的2019男篮世界杯上,梅杰里场均能够砍下16.2分、10.2个篮板和3.2次盖帽的数据,虽然辽篮本赛季暂时还没有储备三外援的打算,但如果梅杰里在非凡12亚洲联赛表现出色,也不排除辽篮会将其合同延长的可能。因此,本次比赛这两名外援会擦出怎样的火花,非常值得期待。